



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ  
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ  
ΘΕΜΑΤΩΝ

Δ/νση: Χανδρή 1 & Θεσσαλονίκης

Τ.Κ.: 183 46 Μοσχάτο

Πληρ.: Α. Κεχαγιόγλου

Τηλ.: 210 4803256

Email: ke@mindigital.gr

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Τμήμα Αναφορών

ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ. Α. Δημοσχάκη

Διά της Βουλής των Ελλήνων

### Θέμα: «Απάντηση στην υπ' αρ. 887/10.1.2024 Αναφορά του βουλευτή κ. Α. Δημοσχάκη»

Σε απάντηση της εν θέματι Αναφοράς σας, σας ενημερώνουμε για τα εξής, σε ό,τι αφορά τομείς αρμοδιότητάς μας:

Η συνδεσιμότητα όλων των πολιτών της χώρας σε δίκτυα υψηλών ταχυτήτων και η παροχή πλήρους πρόσβασης στο διαδίκτυο σε όλα τα μέρη της επικράτειας αποτελούν βασικές προτεραιότητες για το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης.

Σχετικά με την αναφερόμενη δυσλειτουργία του διαδικτύου στη Σαμοθράκη, κατόπιν διερεύνησης του ζητήματος με την αρμόδια ΕΕΤΤ και τον πάροχο της Καθολικής Υπηρεσίας ευρυζωνικής σύνδεσης στο διαδίκτυο, **δεν προκύπτει ζήτημα δυσλειτουργίας της συνδεσιμότητας στην περιοχή, ούτε σχετικές αναφορές για αστάθεια των συνδέσεων διαδικτύου με βάση τα όσα μας αναφέρει η ΕΕΤΤ.** Ωστόσο, εφόσον τα αναφερόμενα για δυσλειτουργία πρόσβασης στο διαδίκτυο εξακολουθούν να υφίστανται και τα προβλήματα πράγματι συνεχίζονται, θα πρέπει να αναφερθούν στην αρμόδια ΕΕΤΤ η οποία θα επιληφθεί σχετικώς. Για τυχόν ύπαρξη προβλημάτων στη λειτουργία των εφαρμογών της ΑΑΔΕ, θα πρέπει αυτά να αναφερθούν στις αρμόδιες αρχές του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών.

Σε κάθε περίπτωση, σχετικά με την πλήρη πρόσβαση όλων των πολιτών σε διαδίκτυο, το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης έχει ήδη προβεί στις εξής ενέργειες:

1. Εντός του πλαισίου παροχής Καθολικής Υπηρεσίας που θεσπίζεται με το ν. 4727/2020, διασφαλίζεται ότι όλοι οι ενδιαφερόμενοι για παροχή ευρυζωνικής σύνδεσης για πρόσβαση στο διαδίκτυο, εφόσον δεν εξυπηρετούνται από τον πάροχο της αρεσκείας τους, έχουν τη δυνατότητα να απευθυνθούν στην εταιρεία NOVA ως πάροχο της Καθολικής Υπηρεσίας.
2. Σε στενή συνεργασία με την Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων, έχει εκδοθεί από την τελευταία ο Κανονισμός για το ανοικτό διαδίκτυο (ΦΕΚ 242/Β/5-2-2019) με στόχο τη βέλτιστη

ενημέρωση και την προστασία των συνδρομητών στο πλαίσιο των παρεχόμενων υπηρεσιών πρόσβασης στο διαδίκτυο. Εντός του Κανονισμού αυτού προβλέπονται οι ειδικότερες υποχρεώσεις του εκάστοτε παρόχου προς τους καταναλωτές, καθώς και το πλαίσιο των δικαιωμάτων αποκατάστασης ζημίας των τελευταίων, σε περιπτώσεις ανεπαρκούς πρόσβασης στο διαδίκτυο, όπως αναφέρεται εν προκειμένω.

3. Προγραμματίζεται και υλοποιείται η σταδιακή μετάβαση από χαλκό σε οπτικές ίνες σε όλη τη χώρα στα δίκτυα πρόσβασης.

4. Σχεδιάζονται και υλοποιούνται οι διαδικασίες για τη διάθεση πλήρους φάσματος για δίκτυα 5G, προκειμένου να διασφαλίζεται πρόσβαση σε διαδίκτυο υψηλών ταχυτήτων σε όλη την Επικράτεια.

### **Επιπλέον όλων των ανωτέρω, ειδικότερα σε ό,τι αφορά στην περιοχή της Σαμοθράκης:**

1. Έχουν ανατεθεί στον ΟΤΕ δεκατέσσερις (14) καμπίνες VDSL Vectoring, ενώ υπάρχουν διαθέσιμες προς παρόχους άλλες πέντε (5) καμπίνες, μία (1) εκ των οποίων έχει ενταχθεί στη δράση της ανάπτυξης υποδομών υπερυψηλής ευρυζωνικότητας (UFBB), η οποία υλοποιείται από το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης.

2. Έχει προβλεφθεί η ανάληψη υλοποίησης δικτύου FTTH, σύμφωνα με τις προβλέψεις του ΟΤΕ η οποία θα επιτύχει πλήρη κάλυψη έως το 2027, για το αστικό κέντρο της Σαμοθράκης.

Είναι σαφές και ενόψει όλων των ανωτέρω ότι στόχος του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης είναι η ανάπτυξη σύγχρονων υποδομών δικτύων ηλεκτρονικών επικοινωνιών σε όλες τις περιοχές της χώρας και η πρόσβαση για όλους τους Έλληνες και τους επισκέπτες, στόχος ο οποίος θα επιτευχθεί μέσω κατάλληλων ρυθμιστικών παρεμβάσεων και πολιτικών προτάσεων για την προώθηση της συνδεσιμότητας και τη δημιουργία βιώσιμων και ανταγωνιστικών ψηφιακών αγορών. Στην κατεύθυνση αυτή θα συνεχίσουμε να εργαζόμαστε ως Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης.

**Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ  
ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ**

**ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΥΡΑΝΑΚΗΣ**

Αρ. σελ. απάντησης: (2)

Αρ. συνημμένων σελίδων: (0)

Συνολικός αριθμός σελίδων: (2)